

Vážené starostky , vážení starostovia,

V súvislosti s blížiacim sa koncom roka 2024, prípravou rozpočtov a nariadení vo Vašich obciach, Vás chceme touto informovať o situácii v odpadoch a pripravovaných zmenách pre rok 2025.

Takto pred rokom sme Vás informovali o novej legislatívnej povinnosti – úprave odpadov, ktorá mala byť platná už od 1.1.2023, neskôr sa odsunula na 1.1.2024 a koncom minulého roku na 1.1.2025. Stále nám však chýbajú vykonávacie predpisy v súvislosti s povinnou úpravou odpadov, návrh nariadenia vlády o výške poplatkov by mal byť prerokovaný v mesiaci november 2024.

Ceny našich ostatných služieb – mimo úpravy odpadov, budeme valorizovať maximálne o hodnotu inflácie zverejnenú štatistickým úradom Slovenskej republiky, prípadne podľa v zmluve s Vami dohodnutých podmienok. Inflácia v roku 2024 je podstatne nižšia ako posledné dva roky a predpokladáme, že bude na úrovni okolo 3%.

Čo sa týka celkových Vašich nákladov za služby v odpadovom hospodárstve v súvislosti so zavedením povinnej úpravy odpadov pred uložením na skládku, tie podľa našich prepočtov by sa mali zvýšiť o približne 28 – 30% bez DPH. Nesmieme zabudnúť, že sa bude meniť DPH na 23%, to znamená navýšenie o ďalšie 3%, to znamená celkom 31 až 33%.

Z dostupných článkov vyberáme:

[Zväz odpadového priemyslu SR \(ZOP\)](#) porovnal súčasnú cenu spracovania odpadu s predikciami po 1.1.2025. Podľa analýzy dát zavedenie úpravy odpadu pred skládkovaním prinesie zdraženie odpadu pre samosprávy v priemere o 37 % oproti súčasnému stavu. Priemerná cena za [úpravu odpadu](#) by sa mala už v roku 2025 pohybovať okolo 120 eur bez DPH na jednu tonu odpadu. Z dostupných informácií navýšenie celkovej ceny služby v odpadovom hospodárstve v súvislosti so zavedením úpravy odpadov pred uložením na skládku sa predpokladá na Slovensku niekde až 37%.

Oproti roku 2024 by sa tak v roku 2025 výdavky len za spracovanie zmesového odpadu vrátane jeho úpravy, ktoré by mali byť kryté v rozpočte príjmami z miestneho poplatku za odpad od obyvateľov, mali v priemere zvýšiť o 9 eur na osobu bez DPH.

Prosím nezabudnite na úpravu Vašich VZN:

- V súvislosti s povinným triedeným zberom textilu od 1.1.2025
- o poplatkoch – v súvislosti s povinnou úpravou odpadov od 1.1.2025

V najbližších dňoch Vás navštívia naši kolegovia, ktorí ochotne zodpovedajú Vaše prípadné otázky a oboznámia Vás s návrhom dodatku k zmluve na rok 2025.

Tak ako po iné roky pripravujeme na mesiac december 2024 koncoročné stretnutia. Veríme, že sa stretneme a tešíme sa na spoluprácu v roku 2025.

V prípade otázok neváhajte nás kontaktovať.

S pozdravom

V Spišskej Novej Vsi, dňa 31.10.2024

Ing. Martin Suchý, konateľ spoločnosti
Ing. Mária Jasečková, prokurista spoločnosti